

中共滨州市委主办 2023年4月27日星期四

一季度我市居民人均可支配收入 同比增长4.1%

滨州日报/滨州网讯(记者 丁春贵通讯员刘佳报道)近日,记者在国家统计局滨州调查 队了解到,今年以来,随着疫情防控较快平稳转段,全市经济运行企稳回升,就业形势总体好转,基本民生保障有力,为居民增收奠定了坚实基础。一季度,全市居民人均可支配收入9926 元,同比增长4.1%,与经济增长 基本同步。

据悉,一季度,城镇居民人 均可支配收入12273元,增长3.5%;农村居民人均可支配收入 6883元,增长5.1%。城乡居民 人均可支配收入之比为1.78,比 上年同期缩小0.03,城乡居民收 入相对差距继续缩小。 随着疫情影响逐步消退,促消费政策措施持续发力,各类消费场景有序恢复,居民消费潜力逐渐释放,一季度,全市居民人均消费支出5834元,同比增长3.0%。其中城镇居民人均消费支出7115元,增长2.8%;农村居民人均消费支出4175元,增长3.3%

国内统一刊号: CN37—0052 农历癸卯年三月初八 第8818期 今日8版 滨州网网址:www.binzhouw.com 电子邮箱: bzrb@163.com

滨州市纪念中共中央发布"五一口号"75周年党外人士座谈会召开

凝聚奋进新时代强烈共识 增强奋进新征程强大信心

滨州日报滨州网讯(记者 裴庆力报道)4月26日上午,滨州市纪念中共中央发布"五一口号"75周年党外人士座谈会在滨州召开,深入学习贯彻党的二十大和全国两会精神,纪念中共中央发布"五一口号"75周年,共同回顾历史、把握现在、展望未来,切实统一思想、统一意志、统一行动,齐心协力谱写中国式现代化最美滨州篇章。市委书记、市人大常委会主任宋永祥出席会议并讲话。

宋永祥指出,一直以来,全市各 民主党派、工商联和无党派人士传 承弘扬"五一口号"精神,始终与中 国共产党同心同德、同心同向、同心 同行,尤其是近年来,充分发挥党外 人士参政议政、民主监督等作用,为 更高水平富强滨州建设作出了突出贡献

宋永祥强调,要凝聚共识,深刻 认识"五一口号"的重大意义,凝聚 奋进新时代的强烈共识,增强奋进 新征程的强大信心。希望大家进 一步坚持好、完善好、发展好中国 共产党领导的多党合作和政治协 商制度。要凝聚人心,重温合作 初心,把多党合作事业不断推向 前进;坚持政治同心,进一步增强 坚持中国共产党领导的政治自 觉、思想自觉、行动自觉,以实际 行动坚定拥护"两个确立"、坚决 做到"两个维护";坚定发展信心, 在加快建设更高水平富强滨州上展 现更大作为。要凝聚智慧,当好参 政议政"好参谋"、联系群众"好帮

手"、民主监督"好同事",为市委科学精准决策提供有力参考,把民主监督的过程变成查找问题、解决问题、把事干好的过程。要凝聚力量,持续加强自身建设,抓班子、带队伍、强本领。要加强领导班子建设,带动提升班子的凝聚力、战斗力和执行力;加强人才队伍建设,落实落细党外干部培养机制,培育更多产业转型"带头人"、招商引资"先锋队"、助推发展"实干家";加强履职能力建设,不断提升政治把握能力、参政议政能力、组织领导能力、合作共事能力、解决自身问题能力,在新时代、新征程中充分展现新面貌、新担当。

市委常委、组织部部长、统战部部长周鸿主持会议。会上,民革市

委会主委、市医保局局长、市政协人 资环委主任孙兆泉,民盟市委会主 委、市政协副主席万永格,民建市委 会主委、市贸促会会长杨君华,民 进市委会主委、市政协副主席刘 庆敖,农工党市委会主委、滨州生 态环境监测中心主任孙翠玲,九 三学社市委会副主委、市生态环 境局局长王景军,致公党市总支部 副主委、市计生协会常务副会长杜 长亮,市总商会副会长、山东百一地 产有限公司董事长薛建勇,无党派 人士代表、市党外知识分子联谊会 会长、山东滨澳电线电缆有限公司 董事长董桂光,围绕中共中央发布 "五一口号"75周年和党派自身建 设依次发言,交流了经验做法和工 作体会。

强信心 稳经济 促发展

2023第十七届中国(博兴)国际厨具节开幕

滨州日报滨州网讯(记者董锋磊 刘青博 通讯员 李乐 报道)4月26 日上午,2023第十七届中国(博兴) 国际厨具节在博兴县兴福镇中国 智慧厨都国际会展中心开幕。全 国工商联厨具业商会理事会主席 钟建民,中国-东盟中心秘书长史 忠俊,市委副书记、市长李春田出席 开幕式。

钟建民在致辞中说,中国(博兴)国际厨具节已经发展成全国规模最大、发展最快、影响力最强,集展示、贸易、交流于一体的行业盛会,希望广大客商、参展企业携手共

进,为推动行业发展贡献力量。

李春田代表滨州市委、市政府向各位领导、嘉宾的到来表示热烈欢迎,向大家长期以来对滨州发展的关心支持表示衷心感谢。他在致辞中说,厨具产业的转型发展历程,正是滨州雄厚产业"生命力"的生动写照。40多年前,勤劳勇敢的博兴厨具人,敢闯敢试、创新实干,矢志不渝、接续奋斗,推动厨具产业实现了从小到大、从大到强的华丽蝶变,雁阵效应更加凸显、数字效应赋能发力、品牌效应加快塑成、转型效应强劲释放,构建

起了高端化、规模化、集聚化发展的新格局。

李春田指出,节会搭台、经贸唱戏,中国(博兴)国际厨具节已经成为推介滨州的"大舞台"、引领厨具行业发展的"风向标"。这次节会必将是呈现海韵河秀、品质滨州的重要窗口,推动工业立市、制造强市的重要平台,实现交流合作、共赢发展的重要机遇。希望各位企业家朋友以这次节会为契机,达成更多合作,取得更多硕果,滨州将以最优的营商环境,与大家携手打造"世界厨都"新愿景。

开幕式上,颁发了兴福镇优秀外来人才"金凤凰"奖,举行了山大厨具研究院签约、厨具企业代表签约和全联厨具业商会落户博兴揭牌仪式,出席领导和嘉宾共同启动中国(博兴)国际厨具节。

东盟十国代表老挝驻华大使馆商务参赞宽再·燕素提在开幕式上致辞。东盟国家驻华使领馆官员,中国-东盟中心、中国-东盟商务协会总会等有关负责人,东盟国家企业代表,省贸促会秘书长、二级巡视员陈彤,市领导屈跃宽、孙学森出席开幕式。(相关报道见第五版)

在滨州 知滨州 爱滨州 建滨州

我市首批6个"三区互融"重点产业园区项目签约

滨州日报滨州网讯(记者 丁春贵通讯员 马卫景 刘晓惠 报道)4月23日,山东省"三区互融"推进会在青岛市西海岸新区召开。我市首批6个"三区互融"重点产业园区项目顺利签约,签约项目数量列全省第5位。

据介绍,我市签约项目分别是 滨州临港化工产业园滨化集团业务 合作项目、滨州鲁北化工产业园鑫 岳化工业务合作项目、滨州北海高 端装备园区远景能源业务合作项 目、滨州北海高端装备园区浩宇新 能源业务合作项目、山东润龙风电 业务合作项目、滨州北海经济开发区管委会战略合作项目。

深化港产城融合发展,既是顺应全球化城市发展趋势、打造新旧动能转换动力源的关键措施,也是事关产业链、供应链协同发展的系统工程。省第十二次党代会提出,

加快港区、园区、城区"三区互融", 大力发展临港经济。今年以来,我 市依托山东港口渤海湾港集团资源 资产优势,加大新能源产业和高端 化工产业招商力度,加快构建现代 港口物流产业体系,不断开创"三区 互融"新局面。

严查酒驾醉驾久久为功 保路畅护平安步步为营

我市涉酒交通事故三项指标连续三年下降,交通安全治理水平不断提高

滨州日报/滨州网记者 罗军 康曌 通讯员 王长征 盖嵘嵘

酒后驾驶是导致交通事故的一个重要原因。据报道,驾驶员酒后驾车,发生事故的可能性是平时的15倍,30%的道路交通事故是由酒后开车、醉酒驾车引起的。驾驶员死亡档案中有59%与酒后驾车有关。

近年来, 滨州市公安交警部门坚持"人民至上、生命至上", 将治理酒驾醉驾作为维护人民群众生命财产安全, 打造路畅民安道路交通环境, 优化营商环境的重要载体, 严格落实道路交通安全法规, 持之以恒严打酒驾醉驾违法行为, 涉酒事故占比持续下降。2022年, 我市涉酒道路交通事故起数、死亡人数、受伤人数与2021年相比同比分别下降21.56%、33.76%、32.83%, 涉酒死亡事故起数、死亡人数占比分别降至0.68%、0.65%。

"酒后驾驶害人害己, 必须要严查"

近年来,随着我市经济社会发展,市民生活条件改善,机动车保有量持续增长。根据交警部门统计,截至2023年2月底,全市机动车保有量130.55万辆,全市机动车驾驶员人数达到145.27万人,约占全市常住人口的37%。

滚滚车流释放经济社会发展活力的同时,也给道路交通安全管理工作带来了更大压力和新的挑战。"安全畅通的道路交通环境是市民日常生活的基础环境,也是事关经济社会发展,助力企业家圆梦的重要载体。"市公安局交警支队支队长王宏刚说。

近年来,从疫情防控到节假日 安保,从服务保障经济社会发展 到"放管服"改革,我市交警部门 始终瞄准影响道路交通安全重点 难点,严管严查酒驾醉驾等重点 行为。

去年以来,公安交警部门从体制机制入手,增加路面查处点数、警力、次数,织密查处覆盖面,引导社会力量广泛参与,严查严管、严惩严处,营造了"喝酒莫开车、开车必被抓"自好氛围

"查涉酒违法,查处不是目的,而是为了震慑违法行为,预防道路交通事故,消除安全隐患,营造平安有序的道路交通环境。"王宏刚说,因此越是节假日等群众出行高峰期间,越是要加大查处力度。今年1至3月,全市查处酒驾醉驾违法行为2256起,其中通过周末时间集中行动查处1332起,占比达到59%。

因酒驾醉驾带来的道路交通事故起数、死亡人数、受伤人数持续保持下降趋势。今年1至3月,全市因酒驾醉驾带来的道路交通事故起数、死亡人数、受伤人数分别下降83.33%、100%、40.0%。

警灯闪烁在大街小巷,守护的是群众出行安宁。公安交警部门执法的力度,反映在数据上,体现在安全有序的出行环境上,更干在了群众的心坎上,群众普遍支持继续严厉整治酒驾醉驾。"这几天天气暖和了,晚上我经常带着老伴遛弯,看到路口有交警在查酒驾,我们过路口都觉得踏实。酒后驾驶害人害己,必须要严查。"市民李先生说。

《安严登。巾民 **(下转第二版)**

责任编辑 王光磊 程海莉

宋永祥会见非洲三国职业教育代表

加强交流合作 迈向共赢的美好未来

滨州日报/滨州网讯(记者 表庆力报道)4月26日下午,市委 书记、市人大常委会主任宋永祥在 中海酒店会见了来我市考察访问 的埃塞俄比亚劳工部国务部长特 沙莱·贝雷查·亚德萨,塞舌尔教育 部首席秘书约翰·托马斯·莱斯佩 兰斯,坦桑尼亚教育、科学与技术 部副部长奥马里·朱马·基潘加等 职业教育代表一行。市委副书记、 市长李春田参加会见。

宋永祥对非洲客人来滨州参观访问表示欢迎,并介绍了我市市情和经济社会发展情况。他说,滨州是一座有味道的城市,产业、开放、科创、平安、品牌的味道"五味俱全",让人回味。滨州深入实施产教融合型、实业创新型"双型"城市建设,打造了"人学即人岗、毕业即就业、专业即产业"的"三即"职教模式。我们期待与埃塞俄比亚、塞舌尔、坦桑尼亚等非洲国家在贸易、投资、友城交往等合作基础上,在职业教育、人文旅游等领域开展更广范围、更深层次

的合作。希望各位客人在滨州多 走走、多看看,进一步深入了解滨 州,探寻更多双方共同的着力点、 契合点,促进滨州与非洲国家加强 交流合作,迈向共赢的美好未来。

各位非洲客人表示,感谢滨州市委、市政府和滨州人民的热情接待。此次来到美丽的滨州,走访企业、职业院校,学到了许多滨州发展的好经验、好做法,特别是滨州的职业教育工作给人很多启发。期待与滨州在职业教育、人力资源、产业发展等方面进一步加强合作交流,建立起更加良好的互利共赢的合作伙伴关系。

省委外办副主任孙业宝,省委外办非洲处处长、二级巡视员李红,以及我市领导屈跃宽、丁锋、孙学森参加活动。

在滨期间,非洲客人参观了滨州职业学院,参加了滨州市与埃塞俄比亚、坦桑尼亚、塞舌尔三国职业教育座谈会,并将赴有关企业进行参观考察。

滨州自然灾害救助预案编制 实现市县乡村四级覆盖

滨州日报/滨州网滨州讯(通讯员 方振梅 闫亮亮 报道)4月18日至21日,市应急管理局组织对各乡镇、村转移避险和集中安置生活保障预案编制修订工作开展情况进行实地调研核查,全面了解掌握各县市区预案编制情况。截至目前,全市91个乡镇(街道)、3714个村(社区)已全部完成预案编制修订工作,形成了"纵向到底、横向到边、上

下联动"的预案体系,全面提高了灾前、灾中、灾后应急反应和处置能力。

据了解,针对我市自然灾害发生种类多、频率高、救灾任务重等特点,我市坚持减灾与救灾并重、应急与常态并举的工作方式,加强自然灾害救助应急预案体系建设。下一步,市应急管理局将紧盯修订、宣传、培训和演练工作,切实提高自然灾害应急救助能力。

邹平打好"加减乘除"组合拳 助力企业家成就梦想

滨州日报/滨州网讯(记者 郭刚 通讯员 崔培培 报道)今年以来,邹 平市市场监管局以实施成就企业 家梦想行动为服务企业主抓手,聚 力实现企业家所期所盼、所急所愿,打好"加减乘除"组合拳,帮助企业家寻梦、逐梦、圆梦,助力企业做大、做强、做久。

在惠企政策上做加法

邹平在滨州首创设立县区级市长质量奖,推动企业采用先进质量管理方法。去年拨付省级品牌奖励资金60万元,滨州市级标准化奖补资金219万元,邹平市市长质量奖奖励资金109万元。对2018年—2019年品牌及制修订地方标准进行奖励,共计拨付市、县两级奖补资金251万元,惠企资金拨付力度居滨州前列。先后出台《邹平市知识产权资金资助实施细则》《邹平市知识产权优势企业认定管理办法》

等奖励政策,是山东省知识产权奖励配套政策最完备的县市区,走在了全省前列,以真金白银的惠企政

策助力企业家筑梦圆梦。 截至目前,邹平新增全国企业标准"领跑者"2个、国家知识产权优势企业2家、国家知识产权示范企业1家(滨州市唯一),政策红利激发企业创新活力取得积极成效。邹平市获2022年度推进质量强省建设工作成效明显地方省级督查激励。

在涉企执法上做减法

邹平市市场监管局提升执法规范化水平,实施信用风险分级分类监管,激励企业诚信守法经营,做到"进一次门、查多项事"。对诚信守法企业实行"非请勿扰",除法律规定或国家、省要求必须开展的安全生产检查等,每年进行一次"双随

机"检查,不再安排其他检查。推进跨部门联合监管和非现场监管,全面归集各类监管数据,提升监管规范化、精准化水平。整合处罚记录、经营异常名录、严重违法失信名单等相关信用信息数据,为社会公众提供便捷高效的信用查询服务。

在资源整合上做乘法

邹平市市场监管局为企业提供 计量技术、标准化建设、检验检测、认 证认可、质量管理、知识产权咨询和 特种设备咨询一站式服务,推进基础设施统筹建设、融合发展、综合运用和协同服务。(下转第二版)

今日导读

全文见第二版

为全省家庭家教家风建设 提供滨州样板